

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL TIMIȘ**  
**CONSILIUL JUDEȚEAN**  
Nr. 16983/07.06.2023

**APROB**  
prezentarea în comisiile  
de specialitate

**PREȘEDINTE**  
**Alin Adrian Nica**

### **RAPORT DE SPECIALITATE**

**la proiectul de hotărâre privind aprobarea depunerii proiectului „Microbuze  
electrice pentru elevii din județul Timiș, prin Consiliul Județean Timiș”  
finanțat prin Programul Național de Redresare și Reziliența,  
Componenta C15: Educație**

Având în vedere Referatul de aprobare nr.16982/07.06.2023 formulat de dl. Alin-Adrian Nica, președintele Consiliului Județean Timiș, prezentăm următoarele:

UAT - Județul Timiș prin Consiliul Județean Timiș își propune accesarea de fonduri prin Programul Național de Redresare și Rezilientă - Componenta 5 Educație, Investiția 110, Dezvoltarea rețelei de școli verzi și achiziționarea de microbuze verzi prin care se va finanța achiziția de către Județ a unor microbuze școlare electrice pentru unitățile școlare preuniversitare de pe raza județului, în baza delegării dreptului de depunere a aplicației de finanțare din partea UAT-urilor municipii, orașe și comune din județ.

În cadrul acestui program de finanțare UAT Județul Timiș, intenționează să depună un proiect cu finanțare nerambursabilă atât pentru școlile speciale din subordine cât și pentru UAT-urile care au delegat acest drept în vederea achiziționării de microbuze școlare electrice și care se regăsesc în Anexa nr.1.

Modul de organizare a activității didactice și nedidactice din cadrul unităților de învățământ preuniversitar din Județul Timiș implică deplasarea elevilor pe distanțe considerabile pentru a putea participa la acestea. Pentru a facilita deplasarea elevilor, unele unități de învățământ dispun de microbuze școlare care acoperă doar parțial nevoia de mobilitate a elevilor, și care în cele mai multe situații au o vechime de peste 7 ani, astfel că nu mai îndeplinesc condițiile optime pentru desfășurarea acestor activități de transport.

Prin Programul Național de Redresare și Reziliența se oferă posibilitatea ca unitățile de învățământ preuniversitar de stat din cadrul fiecărui județ să fie dotate cu microbuze școlare electrice prin accesarea de către UAT Județ a finanțării disponibile în cadrul Componentei C15 Educației, Investiția 10 Dezvoltarea rețelei de școli verzi și achiziționarea de microbuze verzi a PNRR, în limita sumei de 6.097.560,97 euro la cursul de 1 euro=4,9483 lei.

Conform Ghidului, beneficiarul final al investiției, trebuie să respecte următoarele condiții:

a) capacitatea de conectare la rețeaua de curent electric a școlii/UAT-ului în localitatea pentru care se cere microbuz electric, în cazul în care în localitatea respectivă nu există deja o stație de încărcare funcțională;

b) asigurarea, pe o durată de minimum 4 ani, a resursei umane (șofer), costurile de reparații și întreținere a microbuzelor, precum și costurile de alimentare.

Valoarea maximă la nivelul județului pentru un proiect este limitată, drept pentru care selecția localităților beneficiare se va realiza pe baza punctajelor obținute, conform criteriilor din Ghid. În funcție de punctajul primit și de bugetul alocat, fiecărui UAT eligibil i se va aloca un singur microbuz electric cu o capacitate de 8+1 sau 16+1 locuri, în funcție de tipul de microbuz solicitat.

Ținând cont de prevederile:

- Ghidul solicitantului pentru investiția „Microbuze electric pentru elevi”, aprobat prin aprobat prin ordinul de ministru nr. 4.269/18.05.2023

- Legea educației naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare;

- Legea nr. 178/2022 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului instituțional și financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare și reziliență precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului național de redresare și reziliență necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile și nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență,

- Hotărârea nr. 209/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 124/2021,

- Ordonanța de urgență nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului instituțional și financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare și reziliență precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului național de redresare și reziliență necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile și nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență;

Prin prezentul apel, prin intermediul unităților administrativ-teritoriale județene, unitățile de învățământ preuniversitar cu clase de nivel primar și/sau gimnazial și/sau liceal vor fi dotate cu microbuze electrice, prin finanțare PNRR. Această investiție vizează tranziția spre "verde", care reprezintă punctul central al agendei Uniunii Europene pentru următorul deceniu, iar sistemele de învățământ joacă un rol important în aceste demersuri, care trebuie să beneficieze de o infrastructură modernă.

Bugetul total eligibil al proiectului suportat din PNRR este de: 6.097.560,97 euro fără TVA, la cursul de 1 euro=4,9483 lei, respectiv, 30.172.560,00 lei fără TVA. Același curs va fi utilizat și la semnarea contractelor de finanțare.

Asistenta financiara nerambursabila este de 100% din totalul cheltuielilor eligibile ale proiectului.TVA-ul aferent cheltuielilor eligibile se rambursează de la Bugetul de stat. Județul Timiș își asuma cheltuielile neeligibile care vor apărea pe parcursul derulării proiectului.

Pentru aceste motive, vă rugăm să analizați, avizați și aprobați proiectul de hotărâre alăturat.

**Direcția de dezvoltare sustenabilă și investiții**  
**Director executiv**  
**Cosmin UNGUREANU**

**Serviciul managementul proiectelor și strategii**  
**Șef serviciu**  
**Aurica ZAMFIROIU**

**Întocmit**  
**Consilier superior**  
**Ana-Maria DOMILESCU-LAMBING**